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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA (23ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte horas (20h00) do dia Vinte e Sete (27) do Mês de Agosto 
(08) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do 
Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores 
JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 
1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: 
ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL 
RINQUE, SANDRO FERMINO DIAS, VALDECI RIBEIRO DE MAIA e 
estando ausente o vereador OSCAR PEREIRA DA SILVA. O Sr. Presidente 
Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos colegas 
vereadores, aos funcionários da casa, a todos os visitantes e à todos os 
internautas. Justificou o porquê da sessão não ter acontecido na segunda-feira 
dia vinte e seis (26/08), que foi devido o falecimento do Sr. Domingos Dias 
Tunes, pai da funcionária desta Casa de Leis, Zuleide Tunes, e por isso a sessão 
foi transferida para a terça-feira, dia vinte e sete (27/08). Composta a Mesa, 
feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. 
Após, convidou o vereador Marcio Leal Rinque para fazer a leitura de um 
texto bíblico, sendo lido Salmo 93. Após, o Sr. Presidente Milton Vanderlei 
Filho justificou a ausência do vereador Oscar Pereira da Silva, que está em 
Curitiba acompanhando sua esposa por motivos de saúde. Dando continuidade 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei 052/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 
outras providências, no valor de R$ 139.470,37 (Cento e Trinta e Nove Mil 
Quatrocentos e Setenta Reais e Noventa e Sete Centavos). Referente à 
Aquisição e Instalação de Academia da Saúde. Projeto de Lei 053/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 15.875,00 (Quinze Mil 
Oitocentos e Setenta e Cinco Reais). Referente a Restituição de Saldo de 
Convênio do Parque do Lago. Projeto de Lei 055/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá 
outras providências. Projeto de Lei 056/2019 de autoria do Poder Executivo. 
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Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 104.000,00 (Cento e Quatro Mil Reais), referente à 
Aquisição de Equipamentos Mobiliários para equipar o Centro de Referência da 
Assistência Social (CRAS). Projeto de Lei 057/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 
outras providências, no valor de R$ 43.115,00 (Quarenta e Três Mil, Cento e 
Quinze Reais), referente à manutenção do Programa de Assistência (FIA-
Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vinculo). Requerimento 
004/2019 de autoria do vereador Célio Alves da Silva, com apoio dos demais 
vereadores. Assunto: Moção de Condolências à família DIAS TUNES, pelo 
falecimento do Sr. DOMINGOS DIAS TUNES, ocorrido em 26/08/2019. (vinte e 
seis de agosto de dois mil e dezenove). Em seguida, o Sr. Presidente passou 
para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a 
todos os presentes, os cumprimentando um por um. Comentou sobre o convite 
que receberam da EMATER e sobre a reunião que aconteceu no dia vinte e dois 
(22/08). Disse que havia várias pessoas, que o seminário foi sobre o manejo 
sanitário e de qualidade do leite, que esteve presente e que pode aprender 
bastante coisa relacionada à higiene do leite. Parabenizou o Florival e o Bruno 
pelo trabalho que eles vêm fazendo na EMATER, que é muito importante, 
principalmente para os “assentados” e algumas outras pessoas que queiram 
criar vacas leiteiras. Disse que estão fazendo um trabalho muito bom que acaba 
sendo uma geração de renda para os pequenos agricultores. Disse que outro 
dia esteve na EMATER conversando com o Bruno sobre o bicho da seda, que 
também será outra geração de renda nos assentamentos e será muito 
importante para a cidade. Desejou uma boa noite as conselheiras que 
acompanham a sessão pela internet, desejou também um bom trabalho e disse 
que as vezes o trabalho do conselho tutelar não “aparece”, pois “mexem” com 
crianças e adolescentes, e muitas coisas precisam ser tratadas com sigilo. 
Parabenizou todos os conselheiros atuantes pelo bom trabalho que vêm 
fazendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
desejou uma boa noite a todos os presentes, que é um prazer tê-los nesta Casa 
de Leis para prestigiar os trabalhos e que voltem sempre. Comentou sobre a 
sessão anterior, onde receberam quatro candidatos à conselheiros do 
município. Comentou que em uma primeira fala sua disse ser candidatos, mas 
em uma segunda fala disse ser conselheiros, onde na verdade eram candidatos 
à conselheiros, por isso está justificando sua falha, pois conselheiros são 
aqueles que já foram eleitos. Disse que viu pelo facebook que uma conselheira 
disse que os conselheiros estavam assistindo online, que tudo bem, que não 
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sabe se foi falta de ética ou não, mas deveriam ter levado em consideração, 
pois em sua primeira fala ele disse que eram candidatos, e que será que só ele 
que errou, que o conselho também não erra em suas pronuncias, será que está 
tudo correto. Disse que alguém colocou no facebook e que achou uma falta de 
ética, pois estavam presentes os quatro candidatos, e colocaram no facebook 
que os conselheiros não estavam presentes mas estavam “online”, por isso está 
retificando. Disse que a eleição será no dia seis de outubro (06/10), que são 
dez candidatos e que cinco serão eleitos, e quem sabe assim como tiveram a 
honra de receber os candidatos à conselho na sessão passada, no dia sete de 
outubro (07/10) também tenham a honra e possam receber os novos 
conselheiros, não só os eleitos mas todos, para que possam agradecer. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion 
desejou uma boa noite a todos os presentes, aos internautas, e disse que 
voltem sempre para prestigiar. Manifestou seus pêsames à família Dias Tunes 
pela perda do Sr. Domingos. Pediu para que Deus os abençoe e conforte toda a 
família neste momento tão difícil. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei 052/2019 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
053/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi 
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei 055/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 056/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 057/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Comentando sobre o Requerimento 004/2019 o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho fez a leitura da moção de condolências emitida à família, 
expressando os sentimentos de pesar desta Casa de Leis à família. Continuou 
dizendo que seu Domingos foi um exemplo de pai de família e de homem, e 
que deixará saudades à todos que o conheceram. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Célio Alves da Silva disse que essa moção feita por todos 
desta Casa, e nada mais justo e merecido que essa moção de condolências ao 
Sr. Domingos Dias Tunes, que foi pioneiro da cidade, pai exemplar de uma 
família de bem. Como já foi dito na moção e muitos não sabem, Sr. Domingos 
já assumiu a cadeira legislativa no ano de 1983, exerceu a função como 
legislador e fez sua contribuição para o município. Terminou emitindo suas 
condolências para a família. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia deixou seus sinceros sentimentos à família enlutada, pai da 
funcionária Zuleide, e disse que o que resta é pedir para Deus que dê conforto 
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para a família e forças para que continuem “tocando a vida”. Disse que seu 
Domingos foi suplente, assumindo a cadeira nesta casa e deixando seu registro. 
Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia comentou o nome de algumas pessoas que 
estavam assistindo e agradeceu a todos. Disse que já fez indicação e pedidos, 
mas que gostaria que o Sr. Presidente conversasse com o Prefeito para que 
pudessem fazer uma reforma nos banheiros da Praça gentil José Soares. Disse 
que o final do ano está chegando então precisam começar a cobrar agora, pois 
vem bastante gente “de fora” para passear, andam pela praça, e não tem 
condições de uso aqueles banheiros. Pediu compreensão do Prefeito, disse que 
sabe que “está difícil”, que os recursos estão sendo cortados, que estão 
passando uma crise política no Brasil, mas que ali tem prioridade, que a praça é 
muito boa, que está precisando de uma reforma, mas que dá pra esperar, 
agora os banheiros são uma necessidade, pois os visitantes vão vir para a 
cidade e com que impressão eles vão sair ao entrar num banheiro daquele. 
Disse que não é crítica, é só para tentar acertar e melhorar a qualidade da 
praça. Aproveitando o assunto da praça, disse que ali precisa de um guarda, 
pois de nada adianta reformar os banheiros se não tiver alguém para cuidar. 
Disse que ali merece um guarda, pois é o coração da cidade e todos que vem 
de fora acham a praça muito bonita e precisa de pelo menos um banheiro 
decente. Agradeceu a Deus pela oportunidade, por ter dado forças para dirigir 
seus trabalhos, agradeceu todos os internautas que os assistiram, todos os 
visitantes que estiveram presentes, que Deus abençoe todos e que voltem 
sempre para prestigiar os trabalhos. Disse que a Casa de Leis funciona desse 
jeito, que na sessão anterior tinham vários projetos e por isso a reunião durou 
mais de uma hora, já hoje foram poucos projetos por isso a sessão foi rápida, e 
que funciona desse jeito mesmo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Claudinei Natalino Sturion agradeceu a presença dos visitantes, disse que 
voltem sempre, pois é uma honra e desejou uma boa noite a todos os 
internautas que os assistiram. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão que está sendo 
concluída, que Deus ajude todos e que permaneça no coração de cada um a 
felicidade e a alegria de poderem trabalhar juntos. Disse que todos sabem que 
dia primeiro de setembro (01/07) será do domingo e que não caia no 
esquecimento de estiar as bandeiras para a semana da pátria. Agradeceu os 
visitantes que sempre os acompanham, convidou para que voltem sempre para 
prestigiar os trabalhos do legislativo e disse que é uma honra recebê-los. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho comentou sobre o convite que receberam para a Audiência 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL ORLANDO MONTANARI 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ. 01.533.220/0001-43 
Av. Cruzeiro do Sul, 697 - Centro  

Fone (44) 3567-1311 
E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

 

 

5 
 

Pública do Orçamento Anual para 2020 (LOA), que acontecerá o dia vinte e 
nove de agosto (29/08), às dez horas (10h00), nesta Casa de Leis e estão 
todos os vereadores convidados. Comentou sobre outro convite, da junta de 
serviço militar, para o Juramento da Bandeira, que acontecerá no centro de 
eventos Osvaldo Silva, no ginásio de esportes, porém acontecerá também às 
dez horas da manhã (10h00) do dia vinte e nove (29/08), mesmo horário da 
audiência, mas estão todos os vereadores convidados. Em resposta ao vereador 
Valdeci, que fez uma indicação verbal na reunião anterior, o Presidente disse 
que conversou com o setor competente para a retirada da placa que o vereador 
pediu, e esta semana eles já estarão a retirando. Disse que esteve em 
Engenheiro Beltrão no Fórum Eleitoral e que o Geovani pediu que reforçasse o 
aviso para quem ainda não fez a biometria, que vai até o dia trinta de agosto 
(30/08), para que procurem o Fórum para regularizar a situação. Agradeceu 
mais uma vez a presença dos visitantes e os convidou para voltarem sempre 
prestigiar os trabalhos dos vereadores. Desejou uma boa noite para um amigo 
que os acompanham através do facebook, que é da cidade de São Paulo e se 
chama Anaelto, que era de Quinta do Sol e que está sempre os acompanhando. 
Em nome dele agradeceu todos os internautas que os acompanharam nesta 
noite. Desejou uma boa noite a todos em geral, desejou que “fiquem com 
Deus” e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 

 


